

La Umbra Feteasca Neagra

Composition: 100% Feteasca Neagra

Type: Red Dry Wine Alc.13,5% Vol.

About Feteasca Neagra:

Indigenous Romanian grape variety, grown for hundreds of years on substantial plantings in the south of Moldova and eastern Muntenia.

Grape characteristics. The grapes are medium to large, cylindrical-conical with spherical, medium-sized berries and dark purple skins. Although it is a vigorous vine, it is resistant to frost, drought and rot Feteasca Neagra has quite a low productivity (sometimes around 30 % of normal). For this reason, when pruning the vines, a large number of buds are left. Feteasca Neagra reaches maturity shortly before Merlot, generally after September 15, with a growing season of about 160-170 days. This variety easily accumulates significant amounts of sugar (230 -240 g/l) and has good acidity of over 7 g/l tartaric acid (if production does not exceed 8.7 tons/ha). Favourable conditions for the maturation of this variety are provided by sunny slopes, where the accumulation of anthocyanins reaches optimum levels.

Winemaker comments: Friendly wine, with berry aromas and dried plums notes.

Food Pairing: It is associated with a wide range of dishes. Best served at 16-18°C

Packaging: case x 6 bottles x 750 ml

Safra 2018. Jantar em 05/12/2021.